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В роботі наведено огляд конструкцій пристроїв для вивантаження сипких 

матеріалів та їх характеристика 

Основні технологічні операції та робочі процеси у сільськогосподарському 

виробництві здійснюються шляхом транспортування та обробки матеріалів, для 

чого застосовуються сотні типів робочих органів машин, часом не 

універсальних, метало- та енергоємних. 

Спірально-гвинтові транспортери відомі досить давно більшість світових 

виробників мають у лінійці устаткування, що випускається, транспортні машини 

подібного типу, але вітчизняне машинобудування тільки нещодавно почало 

розробляти і виробляти подібні. машини. 

Спірально-гвинтові транспортери є трубою, всередині якої встановлена 

спіраль, один кінець якої з'єднаний з валом, і має різні приводи. Особливістю 

даної конструкції є повна відсутність деталей, що перешкоджають вільному 

просуванню матеріалу в корпус транспортера. Не маючи на своєму шляху 

додаткових перешкод у вигляді підшипникових опор, шестерень, ланцюгів і т.д., 

продукт, що транспортується практично в повному обсязі рухається до виходу 

транспортера, що виключає появу застійних зон або переущільнених ділянок. 

Крім переміщення матеріалів дані транспортери, можливо, використовувати як 

змішувачів сипких матеріалів, так і сипучого матеріалу з рідинами. Також 

використання як дозатори. 

Через відсутність центрального валу ступінь заповнення спірально 

гвинтового транспортера матеріалом вище ніж у шнекових. Місце, яке раніше 

займав вал, тепер повністю заповнено матеріалом, що транспортується, а 

значить, його більший обсяг може бути переміщений за один оборот гвинта. 
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Маючи простішу конструкцію, спіральні транспортери містять менша 

кількість деталей, що контактують з матеріалом, що переміщається, що збільшує 

надійність та безвідмовність транспортних машин цього типу. 

Пристрої для вивантаження сипких матеріалів, зокрема мінеральних 

добрив, поділяються: 

за способом віддачі матеріалу, що переміщається сили пересування: 

- приведення в дію за допомогою механізмів; 

- пристрої, в яких матеріал рухається самопливом під дією власної маси; 

- Устрою пневматичного транспорту, в яких силою пересування є повітряні 

потоки; 

за принципом докладання сили пересування та конструкції: 

- з тяговим механізмом (шнеком, спіраллю); 

- без тягового механізму; 

у напрямку та шляху пересування матеріал: 

- вертикально зімкнуті (розташовуються у вертикальному напрямку і 

переміщають матеріали шляхом, що складається з одного або декількох прямих 

складових частин); 

- горизонтально зімкнуті (розташовуються в одному горизонтальному 

напрямі на одному горизонтальній поверхні по зімкнутій лінії); 

- об'ємні (розташовуються по всьому об'єму та переміщують матеріали по 

складній об'ємній доріжці з горизонтальними, похилими та вертикальними 

складовими частинами); 

за функціями та розташуванням на виробничій ділянці: 

- нерухомі; 

- рухомі, розподільні з власним циклічно зворотним фіксованим 

переміщенням (човникові); 

- пересуваються; 

- мобільні. 

Навантажувач «Технолог-4000» (рис. 1) призначений для завантаження 

різних сипучих матеріалів на висоту 3400 мм, під кутом нахилу шнека 600, 

діаметр шнека становить 114 мм, встановлена потужність 2,7 кВт, об'єм 

приймального бункера становить 0,3 м3, продуктивність 4 м3/год, маса даного 

навантажувача трохи більше 200 кг. 

Навантажувач сипучих матеріалів ПСМ-5 (рис. 2) механізації 

навантаження з бурта в кузов автомобіля або причепа, підйому на висоту, 

горизонтальне переміщення сипких матеріалів. 

Довжина корпусу становить 5 м, продуктивність до 8 т/год, регульована 

висота підйому сипучого матеріалу 1...2,5 м, діаметр корпусу шнека 152 мм, 

частота обертання шнека 500 хв-1, маса навантажувача 224 кг. 
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1 – вивантажне вікно; 2 – шнек; 3 – пульт 

управління; 4 – рама; 5 – приймальний 

бункер 

 

Рис. 1. Навантажувач 

«Технолог- 4000» 

 
1 – ходова частина; 2 – рама; 3 – 

вивантажувальне вікно; 4 – ремінна передача; 5 

– електродвигун; 6 – корпус шнека; 7 – шнек; 8 

– захисні грати; 9 – опора 

Рис. 2. Схема навантажувача сипких 

матеріалів ПСМ-5 

Навантажувач ПЗН – 200 (рис. 3) призначений для навантаження зерна та 

інших легких сипких матеріалів із бурта у транспортні засоби. Завантажувач 

продуктивний та мобільний. 

 
1 – стрічковий транспортер із планками; 2 – зчіпний пристрій із заднім наваженням трактора; 

3 – кругле прохідне вікно; 4 – роторний відкидач сипучого матеріалу; 5 – стрічковий шнек; 6 

– привід стрічкового шнека; 7 – вивантажне вікно 

Рис. 3. Навантажувач ПЗН-200 

Навантажувачі шнекові складаються з ковшевого елеватора, стрічкового 

транспортера з поворотно-підйомним механізмом та колісним візком. Сипучий 

матеріал подається в завантажувальний бункер, де шнек, що безперервно 

обертається, надає рух потоку, переміщуючи його по трубі до 

вивантажувального вікна. Спеціальний гвинтовий пристрій дозволяє змінювати 

кут нахилу шнека, за рахунок чого транспортування може проводитися в 

похилому та горизонтальному режимі. 

Навантажувач ПЗН - 200 має габаритні розміри 4х3, 5х1, 5 м, маса складає 

700 кг, агрегатується з тракторами ЮМЗ-6А, МТЗ-80 за допомогою зчеплення 

СА-1, привід здійснюється від валу відбору потужності, продуктивність складає 

200 т/год. 

Шнековий транспортер з електроприводом Т 206/3 (рис. 4) призначений 
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для переміщення будь-якого виду зерна, насіння та сипучих матеріалів на 

невелику відстань, для наповнення силосів, мішків тощо. 

Застосовуються у фермерських господарствах та у невеликих складах. 

Характеризуються: великою продуктивністю, малою потребою потужності, 

низькими витратами експлуатації, можливістю роботи під різним кутом нахилу. 

 
1 – ходова частина; 2 – рама; 3 – вивантажувальне вікно; 4 – ремінна передача; 5 – 

електродвигун; 6 – корпус шнека; 7 – шнек; 8 – захисні грати 

Рис. 4. Шнековий транспортер Т206/3 

Маса транспортера становить 83 кг, потужність приводу 1,5 кВт, частота 

обертання шнека 451 хв-1, діаметр шнека 90 мм, продуктивність 9 т/год. 

Недоліками даних транспортерів є висока енерго- та металомісткість, 

висока травмованість сипучого матеріалу, потрібне агрегатування з тракторами, 

в даному випадку навантажувача ПЗН-200. 
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Сучасна післязбиральна обробка зернових культур включає в себе 

використання сучасних двоаспіраційнні повітряно-решітні зерноочисних 

сепараторів.  

Існуючі на ринку України зерноочисні машини отримали широке 

поширення через свою універсальність. Такі сепаратори можуть застосовуватися 

як для попереднього очищення зерна, так і для основного обробітку. На них 

успішно готується як товарне зерно, так і насіннєвий матеріал при певних 

умовах. 

Використання сучасних універсальних повітряно-решітних зернових 

сепараторів дозволяє знизити кількість машин в зерноочисної лінії і вести 

підготовку як насіннєвого зернового матеріалу, так і товарного зерна. 

Післярешітна аспірація сучасних зернових сепараторів виконана у вигляді 

вертикального пневмосепарувального каналу, в якому застосовується 

всмоктуючий повітряний потік. 

Обгрунтовання ефективністі післярешітної пневмосепарації за рахунок 

введення зернового вороху у вертикальний пневмосепаруючий канал. 


